

电缆被盗易漏电 居民需当心

提一个醒

昨日，家住沈阳市和平区北五经街13号的梅先生反映，院里有4个单元楼道里的电缆被盗，给居民造成财产损失。目前四个单元的居民用电缺少地线，一旦发生漏电后果不堪设想。



电箱内的小手指粗的地线被盗走。

辽沈晚报记者 金国建 摄

昨日上午，记者在13号楼1单元看到，楼道内的电箱已经全部上锁。梅先生称，10月6日凌晨3时左右，盗贼将1单元内的4根小手指粗的电缆盗走，造成居民家中停电。无奈之下，他张罗着联系电工，购置了55米电线，共花费3000元才恢复用电。

就在电工师傅接电时，其他单元也发现了电缆被盗的情况，只不过被盗的是地线，家中的电仍然可以使用。记者在15号楼1单元看到，从2楼到顶楼，电箱里的地线全被抽走，只留下被剪断的线头。居民们分析，盗窃带电作业，可能是天快亮了，害怕被人撞见才收手的，否则损

失会更大。

事发后，居民们第一时间报警，又找到社区、小区办和物业，得到的答复是：该楼没有维修基金可以使用，需要居民自己维修，费用居民自行承担。

居民王先生一肚子苦水，他称，小区从7月1日开始进行老旧小区改造，7月15日拆掉了小区的原有的大门，8月23日，拆掉了单元门，直至发生电缆被盗，全院50户居民只有房门这一道屏障，“正是由于施工队伍没有按公示上说的9月末完工，才造成我们的电缆被盗，我认为，施工方应该为我们居民的损失负责，因为以

前我们的大门和单元门都是上锁的，外人不能随意进出。”

电工师傅建议，无地线电缆虽不影响照明，但存在严重的安全隐患，一旦出现漏电极易发生触电危及生命，当务之急应该立即恢复地线。

一周时间过去了，四个单元的居民对自己承担损失一事还不认可，恢复地线一事仍处于搁置中。

昨晚8时，业主发来消息称，盗窃电缆的犯罪嫌疑人刚刚被和平警方成功抓获。

辽沈晚报记者 金国建

吐槽大汇

维修车辆占道影响通行安全



昨日，读者反映，沈阳市铁西区凌空一街百龄园小区门前有多家汽车维修店，许多维修车辆不进入店内，而是直接在马路上进行修理，不仅占用人行道，机动车道也被占用，自行车被迫到马路中间骑行，影响出行安全。

辽沈晚报记者 金国建 读者供图

停车位现深坑
请相关部门及时修缮



10月8日，读者刘先生反映：在沈阳市文体路与五里河街路口一处停车位地面塌陷，提醒在此停车的驾驶员注意，希望相关部门能够及时修复。记者在现场看到此停车位出现两处凹陷，目测深度为1米左右，希望驾驶员注意安全。

辽沈晚报记者 崔晋涛文并摄

听信购物双倍赔偿 女子被骗15万余元



漫画 王晨同

家住沈阳市和平区的王女士向“辽沈帮帮帮”记者讲述了自己被骗155797元的经历，通过惨痛的教训提醒大家：千万不要听信网络购物退款、赔偿的说辞，保护好自己的钱财。

王女士称：“7月23日下午2时许，我接到一个电话，自称是某网购平台的客服，说我买的智能马桶经由其他用户反映有质量问题；并且经过质检方检验确实存在问题。根据相关法律规定，网购平台决定双倍赔偿消费者的损失。”

由于对方所说智能马桶的型号、购买时间及其他信息，和王女士的情况一点也不差，王女士便相信来电者是网购平台的客服，对“客服”接下来所说的话信以为真。“那人说负责理赔部门会给我打电话，和我详细对接理赔的事。”王女士说。

过了大概5分钟，王女士又接到一个电话，自称是网购平台理赔部门，需要跟王女士对接赔偿的相关手续，并互相加了QQ号，对方通过QQ给了王女士一个二维码，告知需要填写相关信息，日后方便转赔偿款。

“我扫描后进入操作界面，填写了身份证号和银行卡信息，对方一直催促我快点填写，如果验证超时，还需要重新填。”王女士说：他让我打开手机银行APP，点击上面的快E贷图标，并让我查看账户余额，我发现账户里多出了158000元（其实是可贷款额度），对方称这个钱是他们转账错误转到我名下的，让我把钱给退回去，如果不退，他们会通过司法部门冻结我的账户，并视为非法占有。”

对方一通眼花缭乱的操作和话术，让王女士应接不暇，晕头转向地给对方转了四笔钱：49999元、49999元、49999元、5800元。“过了10分钟左右，支付平台反欺诈中心给我来电话，告知我上当受骗，我才省悟过来。”王女士说，现在出门入户全都是反诈宣传，小区宣传牌上明确写着“网上购物说要退款就是诈骗”，但自己还是被骗了，提醒大家千万不要听信任何网络购物退款、赔偿的说辞，保护好自己的钱财。

辽沈晚报记者 吉向前

垃圾堆放花坛内
请尽快清理



沈阳市浑南区沈中大街26—2甲10门斜对面，一堆垃圾堆放在花坛的角落里，里面有一次性水杯、装饰边角材料，上面落满了枯枝败叶，看来在此堆放了挺长时间了，请相关部门尽快清理。

辽沈晚报记者 吉向前文并摄

立马上解决

线杆残留的底座
已铺上沥青



“辽沈帮帮帮”此前报道：沈阳市浑南区金阳大街西侧靠近浑南西路的人行道上，有多个线杆残留的底座没清理，给行人带来了安全隐患。

报道见报后，相关部门进行了处理，用沥青铺平了线杆残留的底座，现在和路面平齐了。

辽沈晚报记者 吉向前文并摄

桥面碎裂地砖
已换新重铺



昨日，“辽沈帮帮帮”报道了沈阳市浑河大桥南端上桥口不远处的西侧非机动车道上，有一段地砖碎裂，影响过往路人通行。

见报当日，记者再次来到现场，发现碎裂的地砖已换新铺好，行人不再为此担忧。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄